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Feloszlattáka német birodalmi gyűlést 

Zászlót bontott Biharmegyében 
a Magyar Gazdasági Szövetség 

Korda Andor a biharmegyei szervezet elnöke. Megválasztották 
az intézőbizottságot 

(Nagyvaárad) Alig pár hónapja bontotta 
ki zászlaját az erdélyi magyar politikai élet 
friss tényezője, a Magyar Gazdasági Szövet 

ség, amely az elmult képviselőválasztásokon 
a nemzeti-parasztpárt kartellben vett részt. 
A pártnak ugy a kamarában, mint a szená- 
tusban vannak képviselői. Természetesen az 
uj alakulatnak, amely a magyarság gazda- 
sági helyzetének javitását tüzte ki program 
jául, meg vannak az ellenségei és a hivata- 

Magyar Párt szivesen kezeli őket áruló- 
ént. 

Ez azonban nem befolyásolja a Gazda- 
sági Szövetség vezetőit és most már ország 
szerte meg akarják szervezni a demokrati- 
kus alapon álló ui magyar szervezetet. 

Igy jutottak el a párt vezetői tegnap Bi- 
Harba, ahol egy rögtönzött értekezleten ki- 
bontották a szövetség zászlaját és a gyülés 
vésztvevői megértéssel csatlakoztak az ui 
alakulathoz, amely a közeliövőben széleskö- 
rü agitációval igyekszik Biharmegye ma- 
gyarságát a szövetség keretébe tömöriteni. 
Az alakulógyülés lefolyásáról alábbi tudósi- 
tásunk számol be: 

Biharmegye ismert birtokosai és kisgaz 
dái közül számosan vettek részt az alakuló 
értekezleten. A Magyar Gazdasági Szövet- 
ség képviseletében Bárdos Péter szenátor, a 
szövetség elnöke, Máthis Tános szenátor, in- 
tézőbizottsági tag, Samu Dezső és Kakassy 
ndre párttitkárok jelentek meg az értekez- 
eten. 

Korda Andor korelnök nyitotta meg a 
gyülést és üdvözölte a központ kiküldötteit 

Bárdos Péter emelkedett ezután zsólás 
ra és ismertette a gyülés célját. Elmondotta,. 
A Gazdasági Szövetség megalakulásának tör 
ténetét. A konverziós törvény megszületése 
alkalmával éreztük, hogy tömörülve kell ér- 
dekeinket megvédeni. A Magyar Párt hide- 

gen fogadta a konverzió hirét. Ez lobbantot- 
ta fel bennem azt az érzést, hogy a konver- 
giót nélkülünk nem lehet megcsinálni. Igy 
kerültünk mi össze néhányan Bukarestben 

hogy nagyobb nyomatékot adjunk fellépé- 
sünknek, megalakitottuk a Magyar Gazda- 
sági Szövetséget. , 

Jorga, akkori miniszterelnök előtt vá- 
zoltuk néhány mondatban álláspontunkat és 
annak vojt is látható eredménye a konver- 
2iós tör"an ifejtettük ie, hogy cé- 
dink b rtokososztálvt. a fortán 

kisbirtokososztállyal összehozni, mert hi- 
szen az érdekek közösek. Tavasszal vára:- 
lanul jött a házfeloszlatás és a választások 
kiirása. Első teendőnk az volt, hogy 

megkerestük a Magyar Pártot és aján- 
latot tettünk az együttmüködésre. Mi 
nem politizai, hanem gazdasági meg- 
egyezést kivántunk. 

Nem álltak velünk szóba és igy magunkra 
maradtunk. Amikor a Magyar Párt kartell- 
tárgyalásokat kezdett a kormánnyal, mi is 
tárgyalni kezdtünk és megállapodtunk. Meg 
van a parlamenti képviseletünk és azért jöt- 
tünk Biharba, hogy találkozzunk azokkal - 
akik megértenek bennünket. 

Velünk szemben a Magyar Párt durva 
iegyverekkel harcol, de ha megnyerjük a 
magyar nép szivét, szeretetét, barátságát, 
lehet, hogy még összesimulunk. Erőt aka- 
akarunk felmutatni. Keressük az elszegénye 
dett román néppel a kapcsolatot. Az erő a 
magyar nép, nekünk pedig ez az egyedüli 
támaszunk. 

Ha a vezetők nem vezetik félre a tömne- 
geket, azok mindig meg fogják egymást ér- 
teni. Kérem önöket, ha hazamennek gazda- 
társaik közzé, legyenek apostolai a mi esz- 
méinknek. 

Lelkes éljenzés fogadta az elnök sza- 
vait, majd Máthis János szenátor szólalt fel 
és fejtegette a Duca által a parlamentben han 
goztatott kedvező légkör kialakulási lehető- 
ségét. Kritizálta a Magyar Párt müködését, 
amely gazdasági téren nem elégitette ki a 
magyarságot. A Magyar Párt politikája a 
bankkultuszban reilik. Ha a konverziós tör- 
vényt nem csinálják meg, egész falvak kol- 
dusbotra jutottak volna. 

169 ezer magyar kisgazda ellen volt vég 
rehajtás kitüzve. A Magyar Gazdasági Szö- 
vetség a konverziós törvény változatlan fen 
tartásáért harcol és követeli annak kiterjesz 
tését a városokra is. 

Ezután a hitelszövetkezetek létesitésé- 
nek fontosságáról beszél, majd igy tolytatta 
- Saijnálattal állapitom meg, hogy a 

Magyar Párt keretein belül nem tudtunk meg 
alakulni, mi a politikát tovább is rájuk hagy- 
tuk volna, bennünket csak a gazdasági kér- 
dése kérdekelnek és ezért tartanak minket 
renegátoknak és fajárulónak. Ez azonban 
pennünkect hidegen hagy. 

Samu Dezeő pártfitkár alvaeta fel ezü- 

tán a párt programmját, majd kezdetét vet 
te a vita. 

Tunyoghy Lajos biharmegyei földbirt. 
kos volt az első felszólaló, aki ezeket mon 
dotta: 

- A konverziós törvény megszületése- 
kor felvetődött köztünk, biharmegyei gaz- 
dák között, logy talán nem is vagyunk kép- 
viselve az országházban. Biharmegye 14 
parlamenterje közül egy birtokos sincs. Ugy 
érezzük most, mintha apostolok jöttek vol- 
mna közzénk és teljes szivvel-lélekkel csatia- 
kozom hozzájuk. A biharmegyei szervezet 
elnökévé Korda Andort, aki a régi magya 
világban Jutt párti követ volt, ajánlom. 

Egyhangu lelkesedéssel választotta meg 
a gyülés a biharmegyei szervezet elnökévé 
Korda Andort, aki néhány lelkes szóval kö- 
szönte meg a bizalmat és teljes odaadást 
igért. 

Bárdos Péter a központ üdvözletét tola 
mácsolta az elnök előtt. 

Mahler György siteri földbirtokos: Bi- 
harmegyében talán én voltam az egyetlen, 
aki nem helyeseltem a Magyar Párt politi- 
káját. A mai viszonyok között a politikát 
másodrendünek tartom, első a gazdasági 
kérdés. Mi már akkor akartuk felvenni a 
nexust a gazdasági szövetséggel, amikor a 
konverziós törvény kérdése felszinre kerünt. 
Ma már nincs különbség nagybirtokos és kis 
birtokos között, azt sem tudijuk, hogy áll a 
konverzió ügye. A Magyar Gazdasági Szö- 
vetség programja szép és egészséges és ajár 
lom, hogy propagandagyüléseken szerezzünk 
annak hiveket. 

Berkes István szentlászlói földbirtokos 
felvetette a Magyar Párttal való együttmü- 
ködés tervét, maid Tarnóczy Lajos bihari es 
peres és Kovácsy László tamási földbirtokos 
a vetőrnag kérdését és a mezőgazdasági 
adók leszállitását tették szóvá. 

Ezután Halperth Lajos javaslatára meg 
választották az ideiglenes intézőbizottságot, 
amelynek tagjai a következők lettek: 

Tunyoghy Emil, Mahler Györéy, László 
Iván, Berkes István, Tarnóczy Lajos és Hér- 
ső István. 

Az intézőbizottság a közeljövőben nagy 
nyilvános gyülést hiv egybe. 
TVVVVVVVVVVVvVvvvVVvvvvv 

Időjárás 
Nyugati szél, a hőmérséklet csökkenése 
e v helven zivatarac eső. 



Mihály trónörökös Anghába 
utazik édesanyja látogatására 

(Bukarest) Mihály nagyvajda trónörő- 
kös néhány nap mulva Angliába utazik, édes 
anyja Elena hercegnő látogatására. Vissza- 
AA vv 

utazóban Mihály nagyvai, néhány napot 
fog tölteni Olaszországban. 

.... 

Magasrangutengerésztisztek vagyonát fog 
lalták le a hadihajók és szénszállitásokát- 
véfelénél okozott károk megféritésére 

Erélyesen iolyik a vizsgálat 

(Bukarest) Al. Gavrileanu tábornok to- 
vább folytatja a kihalléatásokat a tengeré- 
szetnél tapasztalt visszaéléseknél, amelyek 
tőképpen a hadihajók és szénszállitmányok 
átvételénél történtek. 

Több magasrangu tengerésztiszt vagyo- 
nát a kár biztositásául máris zár alá vették. 
Igy lefoglalták Codrea ellentengernagy volt 

főfelügyel ővagyonát, 28 millió közvetlenül 
általanokozott kár valamint társaival egye- 
temlegesen okozott ujabb 20 millió kár meg 
téritésére. Dudeanu tábornok vagyonát 344 

ezer lei okozott kár biztositására foglalták 
le. Több magasrangu tisztnél történt még 
hasonló természetü lefoglalás. 

vvvVVVVVVvVVVVvVVvvvVvvVvv vvvvvvvvvvV 

Hatályon kivül hel 
törvényt és adós 

relmi idől en 
Tüntettek Eukarestben a külföldi szakértők ellen. 

yezik a konverziós 

élyeznek? 
rendez 

Madgearu hazaérkezése után döntenek csak 
a konverzió módositása felől 

(Bukarest) A külföldi szakértők tegnap 
jéllőtt megint tanácskozást folytattak Miro- 
kesert pénzügyminiszterrel és Maniu Gyulá- 
al. 

Miután Vaida miniszterelnök teát adott 
4 szakértők tiszteletére, Mironescu kiuta- 
jott Szinajába, ahonnan ma fog visszatérni. 
VNem volt teénap Bukarestben Mirto sem. 

Mivel tegnap sem tudtak megegyezésre 
tni a konverzió problémájának megoldását 
letően, és mivel a vitát csak ma folytathat- 
ák, amikor is valamennyi miniszter Buka- 
estben lesz, - ime már harmadik hete tar- 
anak a tanácskozások azóta, hogy Mirones- 
u közzétette a konverzió módositására vo- 
atkozó tervezetét - és a kormány még min 
ig nem tudott végleges formulát találni. 

Megoldás azonban mindenesetre lesz s 
- hacsak ujabb politikai bonyodalmak be 
kem következnek - akkor lehetséges, Hogy 

a kormány még e hét folyamán beter- 
jeszti a parlament elé a konverziós tör- 
vény módositásáról szóló javaslatot. 

A kormány tagjai és a szakértők közt 
ezntóbb lefolyt viták következtében arra a 
onkluzióra jutottak, Hogy 

uj megoldást kell találni más alapon, - 
mint amilyenen a jelenlegi törvény fel- 
épül, még pedig olyan megoldást, mely 
minél jobban megközeliti a szakértők 
véleményét. Bizonyos, hogy a most ér- 
vényben levő Argetoianu-féle törvényt 
teljes egészében eltörlik. 
uj törvény valamennyi rendelkezésében 

az az elv fog uralkodni, hogy mindonféla me 
őgazdasági tartozás barátságos uton aló 

mnielőbbi likvidációiát minden uton-meédon 
elő kell késziteni. 
vvvvTVVVV vveoy ti 
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Igy erre az alapra helyeznék még a 
jogszerint való konverziót is. 

Móratórium, mint általános jellezü in- 
tézkedés, ki van zárva, mert az ilyesmi igen 
veszélyes volna a belső és külső hitel szem- 
pontjából. 

Viszont arról van szó, hogy a készülő 
törvényjavaslat határidőt fog engedélyezni, 
amelyen belül barátságosan lehet rendezni 
az adósságok jelentékeny részét - természe 
tesen nagy előnyökkel az olyan adósok javá 
ra, akik e határidőn belül adósságaikat kifi- 
zetnék. , 

Jelenleg Mironescu pénzügyminiszter ép 
pen ezen az alapon készit egy törvényiavas- 
latot, amely fölött ma kezdődik a vita a bi- 
zottságban. 

(Bukarest) Vasárnap délután nagy uc- 
cai tüntetések zailottak le a román főváros- 
ban, amelyek a külföldi gazdasági körök el- 
len irányultak. A déli órákban különböző köz 
gazdasági szövetségek tüntető gyüléseket 
rendeztek és ezután többezer főnyi tömeg 
özönlötte el az uccákat zászlókkal és plaká- 
tokkal. A királyi palota elé vonultak, hogy 
tüntessenek, de a rendőrök gummibotokkal 
verték szét a tömeget. 
tAA A 

Agvonlőtte magat egy 
kolozsvári mészáros 

(Kolozsvár) A kolozsvári öngyilkossági 
sorozatban a kora délutáni órákban uira re- 
*r dörrent. Baumann Sándor mészáros 
mester lőtte mellbe magát. Mire a kétségbe- 
esett Hozzátartozói hivására a mentők ki- 
szálltak, már nem lehetett segiteni ralta. - 

ulevelet tlem Hagyott Fátra Napok óta 

dkivl lahangolt lelkiállapotban látták. 
viszon i és anyagi körülményei ke- 

Teftének oka Is ebben kere- 

Veszedelmes betöröke. 
logott a váradi rendőrsé: 

Az őszi szezon beköszöntésével a bető. 
rők müködése is megkezdődött. A rendőrség 
bünügyi osztályának a detektivjei vasárnap 
rövid egymásutánban három veszedelmes be 
törőt fogtak el, akik közül egy női betörő 
már eddig 150 besurranást követett el és ki. 
sebb zsákmány at ejtett. A másik petöró 
pedig - dacára annak, hogy 24 éves - már 
nyolc izben került letartóztatásba. 

Balog István a 24 éves betörő, aki Árop 
József Béke ucca 17 szám alatti lakásába ha. 
tolt be és összecsomagolta a télikabátoka. 
felöltőket s indulásra állott készen, mikor a 
házbeliek rajtaütöttek és lefogták a betörőt, 
akit a rendőrnek adtak át. Balogot tegnak 
adták át az ügyészségnek. 

Szlányi Böske betörőnő régi ismerőse , rendőrségnek, Mig Balog nyolcszor volt mái 
letartóztatva, addig a betörőnő százhatszot 
került előállításra a bűnügyi osztály előtt 
Azonban eddig sikerült mindig kibujni a bün. 
tetés alól. Szlányi Böske pénteken tört be 
Freundlich Mór Cillányi uti lakásába és on- 
nan egy brilliáns fülbevalót, valamint több 
gyürüt lopott el 31 ezer lej értékben. Szlányi 
Böskét a detektivek vasárnap fogták el s 
Nagy piactéren. 

A harmadik elfogott betörő Blaj Popa Miron, aki Bara Mór Telek yucca 13 szán 
alatti lakásáról vitt el egy ridikült, amelyben 
egy női aranyóra és egy aranylánc volt öt 
ezer le értékben. Szlányi Böskét és Blaj Popa 
Miront ma adját át részletes kihallgatásuk 
után az ügyészségnek. 

Eletmentésközben a Tiszába fulladt egy plébános 
(Vásárosnamény) Erdély Lajos, 43 éves 

r. kat. plébános, a heregmegyei Vitka köze 
ségben halálos fürdőzés áldozata let: folyó 
hó 7-én a Szamos-Tisza torkolatánál a stran 
don. Együtt fürdőzött többekkel a déli órák 
ban. Egy rokon egy kisfiut a hátára vett és 
ugy uszkált vele. Egyszerre megdöbbenve 
vette észre, hogy a gyermek lemaradt a há- 
táról, Azonnal a viz alá bukott, hogy meg. 
keresse a kisfiut. Többet nem is került elé. 
A gyereket a viz a partra vetette, mig a meg 
mentő a vizbe fult. H olttestét még az est 
órákban sem találták meg. 

Diplomatak, ha kirándulnak 
(Budapest) De Vienne budapesti írancia 

követ vezetésével Debrecenbe előkelő társa- 
ság rándult ki, amelynek tagjai nagyrészt bu 
dapesti külföldi követségek tisztikarához tar 
tóztak. A vendégek Debrecen megtekintése 
után három autóval a Hortobágyra indultak. 
Egyik utkeresztezésnél hirtelen villamos tünt 
fel, amellyel Seneville őrnagy, francia kato- 
nai attasé autója összeütkzöött. A villamos 
kiugrott a sinekből, az autó megrongálódott., 
Seneville őrnagy könyebben sérült meg. 

Heves szélviharok 
Németországbamn 

Berlinből jelentik. Vasárnap este akar' 
startolni a Grai Zeppelin amerikai utjára 
azonban a heves nyugati szél miatt nem lát 

szott tanácsosnak az elindulás. Ez alkalom 
mal a léghajó Rio deJaneiróig ment volna. 

Egyébként a német birodalom több he- 
lyéről nagy szélviharokat jelentenek. Bocum 
ban különösen nagy volt a szél ereje. 

Königsöergben a heves nyugati és észak 
nyugati szél a sétatereken fákat tépett ki tő- 
vestől, cégtáblákat rántott le. Danzigban az 
ot időző cirkusz sátrakat és az istállót bon- 
totta fel szélvihar. Az állatseregiet állatjait 



Oriási trsalmak között 

feloszlatták a n 
birodal

mi eyülé
st. e 

de Papen kancellér nem olvas- 
el a feloszlató kéziratot 

A birodatmi gyűlés megkezdte a szükségrendeletek felfüggesztését 
és a kormány elleni bizalmatlansági inditvány feletti szavazást. 

Göbhring elnök nem adott szólásjogot Papen kancellárnak 

(Berlin) A német birodalmi gyülést vá- ] 
tatlanul hétiő délután feloszlatták. 

Délután három órakor a nemzeti szoci- 
álista párti Göhring elnöklete alatt ült ösz- 
sze ülésre a német birodalmi gyülés. Az ülés 
terem, a karzatok és a diplomata páholyok 
tsutolásig megteltek. 

Papen kancellár kormányának összes 
tagjaival is helyet foglalt a miniszterek szá- 
mára fentartott padsorokban. 

Az ülés megnyitása után Tordler kom- 
munista képviselő felállott és inditványt ter- 
esztett elő, 

a birodalmi kormány által kibocsújtott 
szükségrendeletek felfüggesztésének s a 
Papen kormány elleni bizalmatlansági 
javaslat azonnali tárgyalására. 

Rögtön ezután Loebe szociáldemokrata 
képviselő jelentkezett szólásra és ugyan- 
tsak a szükségrendeletek felfüggesztésének 

azonnali tárgyalására tett inditványt. 
Göhring elnök feltette a kérdést: 

- A birodalmi gyülés tagiai közül va- 
lakinek van-e ellenvetése a feltett inditvá- 
nyokkal szemben? 

Az elnök felszólitására senki sem jelent 
kezett, mire az elnök bejelentette, hogy mi- 
után az inditványokat egyhangulag eliogad- 
ták, 

megkezdődik a szavazás. 

Dr Spitz Hitler-párti képviselő javasolta, - 

hogy a szavazás megkezdéséig 

félórára függesszék fel az ülést. 

A náci képviselő ijavaslatát a többség: a Hit 
ler-párt és a centrum elfogadta és az elnök 

szünetet rendelt el. 

Háromnegyed órtakor Göhring elnök 
gy uiból az ülés kezdetét jelezte. - 
agy izgalom közben jelentette ki az elnök, 

togy a szavazás kezdetét veszi. 

Ekkor 

felemelkedett helyéről Papen kancellár, 
vörös irattáskájába nyult, egy iv papirt 
vett elő és fel akarta olvasni. 

Gőhring elnök azonban nem adta meg neki 
a szólásjogot, az alkotmányra hivatkozva, 
mert a szavazás már megkezdődött. 

Papen ezután az elnöki emelvény felé 

ment és át akarta adni Gőhringnek az ivet, 
amiről mindenki tudta, hogy a birodalmi gyü 

lés feloszlatásáról szóló elnöki kézirat. 

Gőhring nem vette át az iratot, hanem 
elutasitó mozdulatot tett a kezével. 

Papen kancellár kormánya többi tagjai 
val egyetemben erre elhagyta az üléstermet, 
ahol tovább folytatták a szavazást. 

Gőhring kihirdtte, hogy előbb a szükség 
rendeletek felftüggesztésére vonatkozó indit- 
ványt, utána pedig a kommunisták által be- 
terjesztett bizalmatlansági inditványt. 

Papen kancellár a birodalmi gyülésről 

való távozása után közölte az ujságirókkal, 
hogy 

a birodalmi gyülést délután 3 őra 49 
perctől kezdve felosztottnak tekinti. 

A kancéllár kijelentette, Hogy a feloszlatott 
gyülés alkotmányi oka az volt, hogy fennál- 
lott a lehetőség a szeptember 4-i szükségren 
deletek felfüggesztésére, ami a birodalomra 
nézve beláthatatian károkat jelentett volna. 

Bizalmatlanságot szavazott a birodalmi gyülés 
a Papen kormány ellen 

Papen távozása után folytatták a szava 
zást a kommunisták által benyujtott bizal- 
matlansági inditvány ielett. 

A kormány elleni bizalmatlanság indit- 
ványt 513 szavazattal 32 ellenében meg 
szavazta a birodalmi gyülés. 

Gőhring szavazás után felolvasta a Papen 

kancellár által az asztalon hagyott feloszla- 
tó kéziratot és ezzel a birodalmi gyülést be- 
rekesztette. 

Berlinben óriási izgalmat keltett a biro- 
dalmi gyülés feloszlatása. A képviselők sze- 
rint a feloszlatás nem volt alkotmányos. 

.................... 

Elhalasztották a leszerelési ér- 
tekezlet technikai. bizottságának 

ését 
Csütörtökig elsimul a német-írancia konlliktus? 

(Genf) Tegnapra volt egybehiva a lesze 
gelési konferencia technikai bizottságának 
ülése. Az ülést azonban hirtelen csütörtökre 

halasztották. 

Az elhalasztás oka az, hogy remélik, csü 
törtökig tisztázódik annyira a francia-német 
egyenjogusági jegyzékváltás ügye, hogy a 
nrémetek szint vallhatnak: résztvesznek-e a 
technikai bizottság ülésén. A francia delegá- 
tusok véleménye szerint a németek nem fog- 
nak elzárkózni az elől, hogy résztvegyenek 
a technikai bizottság ülésén. 

A német delegátusok szerint viszont er- 
kölcsi lehetetlenség a leszerelési értekezlet 
ülésein résztvenni, mindaddig, amig a fegy- 
verkezés egyenjoguságára vonatkozó köve 
telésüket nem teljesitik. 

Ha csütörtökön a német delegátusok - 
mégis megjelennek a technikai bizottság ülé- 
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Defi cíittel küzd 
Csehszlo vákia is 

Leszállitják a tisztviselők fizetését 
és redukálják a költségvetést 

(Prága) A csehoszlovák állam sulyos 
pénzügyi nehézségekkel küzd. Az 1932 évi 
költségvetést többszáz millióval kell redukál 

A „Libera Novitny eksü lan azt irja, - 

hogy a tisztviselők fizetését Is le kell szál- 
litani, csakhogy a kormánynak nincs bátor- 
sága ezt bevallani. 

sén, ez azt jelenti, hogy Németország Hajlan 
dó belemenni egy kompromisszumos megál 
lapodásba. 
.......... 

Megifojtotta a gyermekét 
és a börtönben megőriilt 

(Csernovic) Veruzoba Magdalina Ceaa- 
hor csernovoicmegyei községbeli parasztnőt 
néhány héttel ezelőtt a csendőrség letartóz- 
tatta, mert ujszülött gyermekét megfojtotta 
és elásta. A letartóztatott nő a csendőrség 
előtt beismerte tettét. A börtönben buskomor 
lett az utóbbi napokban pedig dühöngeni kez 
dett. Az orvosok megvizsgálták és megálla- 
pitották, hogy a szerencsétlen nő megérült. 
A börtönből beszállitották az elmekórházba. 

Kisiklott egy tehervonat 

(Marosvásárhely) Parajd és Marosvásár 
hely között a 4472-es számu tehervonat hi- 
bás váltóállitás következtében kisiklott. A 
pályatest megrongálódott és a forgalmat 
csak átszálással lehetett lebonyolitani. Két 
fékező sulyosan megsérült. ' 

Még mindig a konverzió 

(Bukarest) Az isazságügyminiszter uta- 
sitotta a biróságokat, hogy a konverziós be- 
jelentések végösszegéről azonnal tegy 
jelentést. A miniszternek statisztikai szem 
pontokból van szüksége az adatokra. 
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PTEMMEM 



Elütöő. auió egy biciklistát 
és a sottőr az eszméletlen 
emberrel megszökött 
Nem tudni, hova tünt el az áldozat 

(Bukarest) Tegnap este titokzatos eset 
történt. A Gredina Teimului felől vágtatva 
jött egy autó, amely elütött egy biciklistát. 

biciklisa véresen bukott a főldre és esz- 
életét vesztette. 

Az összeverődött óriási tömegnek a sof- 
főr azt mondotta, hogy az eszméletlen bi- 
ekülstát ő szállitja a kórházba. Fel is vette 
vvvvvvv 

az autóba és elhajtott. Sem a biciklista ne- 
vét nem jegyezte meg senki, sem az autó 
rendszámát. 

A rendőrség végig érdeklődött az ösz- 
szes bukaresti kórházaknál, de az elütött bi 
ciklistát sehová sem vitték be. A titokzatos 
ügyben bevezették a nyomozást. 
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Megakadályozták a vas- 
gárdisták egy szinsházi 
előadás megíariását 
Véresre vertek a közönség közül több embert 

(Roman) Hatalmas botrányt idéztek elő 
tegnap a városkában a vasgárdisták. A hely 
beli szinház Solomon romani iró reviüjének 
lőadását hirdette. Az előadás megkezdése 

lőtt a vasgárdista ifjak a szinház bejárata 
lé gyülekeztek és erőszakkal megakadályoz 

ák a közönséget, hogy bemenjen a szinház- 

ba. Egy diákot és egy tisztviselőt véresre 
vertek, ugyhogy 

mentőknek kellett a kórházba szállitani 
őket. 

A revü szerzője közben a megye prefektusá- 
tól kért segitséget, a hatóságok azonban - 
nem léptek idejekorán közbe, ugy hogy az 
előadást nem lehetett megtartani. 

................. 

Kapával hasította szét 
adósa jejét egy gazda 

; (Temesvár) A közeli Zsebely községben 
véres gyilkosság történt, amely az egyéb- 
ként csendes életü község lakósságát élén- 
ken foglakoztatja. 

Két gazda, akik a határban levő kukori- 
caföldjeiken dolgoztak, szóharcba keveredet 
amely végül verekedésben robbant ki és en- 
ve khevében az egyik gazda egyetlen kapa- 
vágással széthasitotta ellenfele fejét. 

A meggyilkolt gazda, Garban Valér - 
Évek óta nagyobb összeggel tartozott Csika 
György gazdatársának. Eleinte szorgalma- 
san törlesztette a kölcsönt, de néhány hónap 
előtt beszüntette a pénz visszafizetését. Csi- 
ka többször felszólitotta Garban Valért, - 
hogy a kölcsön hátralékos részleteit fizesse 
vissza, de a gazda mindannyiszor a konver- 
zióra hivatkozott és megtagadta a törlesz- 

Gyilkosság a konverzió miatt 

tést. Emiatt a gazdák között háboruskodás 
tört ki és halálos ellenségek lettek. 

A gyilkoság idejében a gazdák a határ- 
ban dolgoztak és szomszédos földijeiken a 
kukoricát kapálták. Munka közben Csika át- 
szólt az ellenségének és rövidesen heves vi- 
ta támadt, ami annyira indulatba hozta Csi- 
ka György gazdát, hogy kapával a kezében 
átrohant a szomszéd földjére és egyetlen 
ütéssel széthasitotta Garban fejét, aki holtan 
esett össze. 

A véres tett után Csika a kukoricásban 
pujkált, de a csendőrök rátaláltak és elfog- 
ták. Az ügyészség elrendelte a megöl: gazda 
holttestének a felboncolását és ezzel Vascan 
Demeter törvényszéki orvost bizta mey A 
gyilkos gazdát a vizsgálat befejezése után át 
adják az ügyészségnek. 
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SPORT. 
Margittai Victoria - Elesdi 
s. C. 4:3 (1:3) 

Vasárnap az élesdi S.C.-t látta vendé- 
gül a margittai Victoria jóképességü csapata 
Az élesdi csapat az első félidőben nagy fö- 
lénnyel játszott és vezetéshez is jut, de a 
margittaiak a második félidőben kiegyenli- 

tik az eredményt, sőt győzelemhez is jut- 
nak. 

Az élesdi csapat szép és nivós játékkal 
lepte meg a margittai közönséget, akik a 
érkőzés után nagy ünneplésben részesitet- 

ték a csapatot. 

Biharpüspökii Frontiera - 
Cir (Nagyvárad) 2:1 (1:0) 

Szép és izgalmas mérkőzés után a Eron 
jiera győztesen hagyta el a pályát, gos fiknie: AZ ÁRULÓ. 

Hirdessen 
az Erdélyi 
Magyarságban 

biztos sikere lesz 
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MOZI 

Szinház-mozgó heti műsora: 
Kedd, szerda, csütörtök fél 6, fél 8 és 10 

órakor: HAROLD LLOYD világsikerü filmje 
LÁBAK ELŐNYBEN. Kétórás kacagás, uij 

Szerda este: A BOSSZU ISTENE. - A 
váradi Kiskomédia előadása. 

Jön: Hans Albers világhirü. német han- 
! 

RADIOMUSO
R 

KEDD.: 
BUKAREST. 11: Gramofon. 11.45: Idő. 

jelzés, hirek. Gramofon. 4: Molzoi-zenekar, 
640: Gramofon. 7.45: Munteanu énekesnő, 
8.15: Rádiózenekar. 

BUDAPEST. 9.15: Az 1. honvédgyalog. 
ezred zenekarának hangversenye. 11.15: Itju. 
sági félóra. 12.05: Hangverseny. Közremükö. 
dik Fodorné Fencsik Vira (ének) és Sonkoly 
István (hegedü) Zongorán kisér Polgár T. 
bor. 4: A magyar nép eredete iinn tudós 
megvilágitásában. Bán Aladár dr. előacdása, 
5: 36. Rácz Laci és cigányzenekarának zenéje. 
6: A véleménytől a közvéleményig. Dr. Len. 

gyel Ernő előadása. 6350: A Budapesti Hang. 
versenyzenekar hangversenye. Vezényel Berg 
Ottó, 7.45: Francia nyelvoktatás. 8: A szabin 
nők elrablása. Bohózat A felvonásban. Irta 
Schönihan Ferenc és Schönthan Pál. Fordi. 
totta Prém lózsef. Rádióra átdolgozta és ren- 
dezi Náday Béla. Utána: Időjelzés, hirek, idő. 

járásjelentés, lőverseny- és ügelőversenyered. 
mények. Majd: győri Vőrös Misi és cigány. 
zenekarának zenéje az Emke kávéházból Varga 
Imre énekszámaival. 11: Gramofon tánczene 

BUKAREST. 11: Gramofon. 12: Gramo- 
fon. 6.40: Gramofon. 7: Manoliu hegedümü. 
vész. 7.30: Szkeccs 7.45: Cocorasco zongora- 
müűvésznő. 8.15: Cocea csellőmüvész. 

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. Közre. 
müködik Buday Mária (ének), Faragó György 
(zongora) és Losonczy-Schweitzer Oszkár 
(hegedü), Zongorán kisér Polgár Tibor 12.05: 
Lakatos Gyula és Vince cigányzenekarának 
zenéje. 3.30: Morsetanfolyam. 4: Gramofon- 
hangverseny. 5.45: Amit már elfelejtettünk és 
amilt még nem tudunk. Lovik Károly eló- 
adása. 6.15: A Szikla dupia férfikvartelt hang- 
versenye. A kvartett tagjai: Dáni Dezső, Schmilt 
Ede, Kerekes Kálmán, Gécsek Arpád, Bálint 
Béla, Gerendai Vilmos, Hegedüs Armand, 
Bodor Imre. 7: Olasz nyelvoktatás (Gallerani 
Bonaventura) 7.30: Mussolini Rómája. Miklós 
Elemér előadása. 8: A bécsi hegedüverseny 
magyar győzteseinek hangversenye a Buda- 
pesli Hangversenyzenekar kisérelével. Vezé. 
nyel Zsolt Nándor. Közremüködik Barabás 
Lidia, telvinci Takács Alice, Bisztriczky Tibor. 
Koromzay Dénes, Végh Sándor Majd: Gutten. 
berg György szalon- és jazz zenekarának 
zenéje a Dunakorzó-kávéház terrasszáról. 11:! 
aradi Farkas Sándor és cigányzenekarának 
zenéje a Bodó kávénházból. 
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Apróhirdetések 
AGO munkában is gyakorlott jó munkás 

cipész segédek felvétetnek Magyar ucca 16. 
NAPSZAMOS bejáró molnárt keresek, 

Ritter Ernő Gillányi ucca 32. 999 

CIPÉSZ segédek tex munkára felvétet 
nek. Templom tér 5-a. 994 

TISZTESSEGES, rendes embereket, ió 
keresettel felveszünk ugy vidéken, min 
helyben ujságárusnak. Jelentkezni a kiadó- 
hivatalban, Str. Avram Jancu 10. / 

KIFUTÓT felvesz Aszódi, Sas palota, 
VAS szakma minden ágában jártas spe 

ciális fiatal munkaerő ajánikozik. Cime 4 
kiadóban. 987 

CIPÉSZ segédeket finom ágo munkár? 
felveszek. Holdvilág ucca 4. 991 

ISZTA rendes főzőnőt keresek. Ki 
Nyária ucca 1-a. 

TISZTESSÉGES megélhetést nyuijtunl 
ujságárusoknak ugy helyben, mint vidéket) 
Jelentkezni igazoló irásokkal a kiadóbam 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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